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BB- Déformation : Changement de-forme d'un corps matériel.

La déformation permanente observée (déformation iin <) acquise par une roche
dépend de ses propriétés et des contraintes subies. On distingue deux types de régimes de
déformation : continue ¢t discontinue. La déformation continue est homogéne si des droites

restent des droites et des paralléles restent des paralléles.

Appliquez les contraintes de déformation suivantes

V.
R gl > 062> g3, gl =02 > 63,01> 62 = o3

(avee ol verticale” 62,81 63 horizontales), d abord & un cube »nic & npe <phére of illustrez la

d¢formation permanente @bservée tout en précisant les axes de déformation X, Y. Z dans

chaque cas.

DIEUXTIEME PARTIE : Résistance des matériaux

Les Ctats plans de contraintes du chatgement d’un point d'une structure est représenté

¢ " = ’) .
par le schéma ci-dessous : Oy=(230Mna
XY =150 Mha

A
ox=400Mp ox=400Mpa
«—— >
TXy=150Mp Y TX

-

Xy = 1|50Mpa
oy= 250Mpa
I') Calculer I'éls contraintes principales et déterminer 'angle des directions principales.
2) Tracer le cercle de MOHR.
3) Détermin.'er la contrainte de cisailiement maximale

4) Peut-on obtenir une facette de cisaillement pur ? si out déterminer |‘orientation de

cette facette,
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) Déterminer graphiquement la contrainte obtenue dans |a question 4 en utilisant e

cercle de MOHR, ;

TROISIEME PARTIE : Fluidique

Dans Pindustric du pétrole, on rencontre gencralement un - actionneur lincaire qui
stranslorme énergic  d'un uide sous pression en énergie mécanique (mouvement avee

effort).

) Nommer cel actionneur

A ’t\)uds sont les Nuides géneralement utilisés

S gon lewr ede de wravail (irer ou pousser ; tirer el pousser) on les clusse
en delix catégorics : citer les.

A) On sTing@resse aux pompes %3

a) Quelle est la particularité d’une pompe a fluide auxiliaire?

b) Quel est sonvavantage par rapport & une pompe classique ?

QUATRIEME PARTIE : Thermique

1) Donner I'expression du diamétre hydraulique.dans les configurations d’écoulement ci-
aprés (oif fera un schéma illustratif):
a) Ecm;!cmém dans un tube rectangulaire de longueur a et de largeur b
b) Lcoulement dans un espace annulaire de diaméu€ Antéricur Di, et de diametre
extéricur De. |
¢) Ecoulement dans Iespace compris entre deux plans distamts de b. (¢’est un cas
{Sul‘litu.iux‘_dU recunigle
2) Dans un oléodue un Nuide Jd*un point A (x=0) vers un point B (x=1.) di€ladisde 1. Oy
donne les c;u'@ptél‘isliaﬂl% suivantes
e Rayon inl;ﬁrhc du tube : Ri=20 ¢m ; Rayon externe Re=30 ¢cm ; conductivité dy
Jdube At -."\-\""'m"‘(_'
‘ v ’!"urrz;';,t:';:ia{;-: Muide & Fenwde, T(x=0)=10=400°C - température ambiante,
e Ta=40°C
o Cocf'ﬂcicn_{i‘ de transfert de chaleur interne (hi=30 W/m*°C) et externe (he=5

W/m*C) -

=

o Débit massique du fluide : q=1,24 kg/s ; Cp=4185 J/kg°C

4
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@) Donner Pexpression de fa empératre du Muide Vs i onn point guelconque x de
Faléodue! (distanee x par rapport au depirt)

) Application numérique ; caleuler la tempéraare du Nuide & x 10 ki,

Indication : on pensera d Laire un bilan d*énergie sur une tranche dépaisseur dx du trongon
en-laisant Phypothése que énergie perdue par le Moide e isses v 2 xHdx est eddée

athieo ambiant,

CINQUIEME PARTIE : Géologic

7 , .
) l)un.ncr,lu structure mterne du globe terrestre @ schéma annoté

21 Selon #Gscientifiques, il existe pres de 3.000 minéraux dillérents que on peut

repertorier selon dif(@rents critéres. Pour classer les minéraux. on se base sur leur composition

chimiques fasymétrie dedeus réseau eristallin el la linesse de lgur structure,

Quels sont les dilférents typegde mincraux et leur Sroupement anionigues

31 Schématiser une structure dofadlle of annoter k.

SINHEMIES PARTIE @ Exploitation Minibge

1 Quelle est la dilférence entre mine et cafrigtes

2) Représenter schématiguement une mine sout®sfagfic. v Cire ressorir les ditférents
ouvrages souterrains.
;

3) Lnquoi contsiste Mexploitation in-Situ-Recovery (ISR )

4) Dans la construction d’dne mine a ciel ouvert. le gradin est uft glémgent important,

représenter schématiquement un gradin et Fannoter,

i

Selon le type dematériau & exploiter, il existe différentes méthodes dextraction ou

dabattage d*une mine a ciel auvert. citer et donner le principe de chucur




	1
	2
	3
	4

